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Q 1. (Resolvido em sala) A figura ao lado mos- 1.40
tra dados experimentais da densidade da at- o | @ Densikg/m3]
mosfera p(y) em kg/m? versus a altura em e
relacao ao nivel do mar, y em m. Os dados 100 - ===Dens(y) = 1.225 exp(-y/8200)
foram ajustados por uma fun¢ao que descreve
bem a densidade do ar em funcao da altura:
ply) = 1,225e7/8200 Para um cilindro de
drea da base de 1 m?, e assumindo que a
massa das moléculas é de 28¢g/mol determine:

Densidade [kg/m3]

(a) a quantidade total de molécula do nivel do 000 S EHE T
mar até uma distancia infinitamente grande 0 10000 20000 30000 40000 50000 60000 70000 80000

(fator de normalizagao); ylm]
b) a probabilidade de encontrar uma molécula numa intervalo dy;
c

(

(c) a quantidade de moléculas no intervalo entre 0 e 3 km;

(d) altura média das moléculas (y).

Q 2. (Resolvido em sala) No experimento indicado, as moléculas
do gés podem escapar pelo pequeno orificio. A distribuicao
das posicoes ao longo do eixo Ox indica a distribuicao di-
recional das velocidades das moléculas no plano Oxy, pois
x/L = vy/vy. Considere os eventos do tipo: “deteccao de
uma molécula em um intervalo Az”. A tabela abaixo mos-
tra o resultado obtido para a deteccao de 10 particulas em
um experimento.

i 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
x(mm) | 1.0 2.5 -3.0 | 05 0.3 -1.2 0.8 1.8 -1.7 | -0.9

2

(a) Com os valores da tabela, obtenha (z), (z?), 0 e &

(b) Ajuste a seguinte fungao de densidade de probabilidade
para descrever os valores médios obtidos:

2

flx)=Ae™™



Q 3. A velocidade de um carro numa estrada ¢é descrita pela distribuicao: f(v) = Ave™/", onde

Q 4.

v varia de 0 a infinito e A e vy sdo constantes.
(a) Determine A em termos de vy.

(b) Calcule as expressoes da velocidade média (v), a velocidade mais provével v,,, e a velo-
cidade quadratica média (v?).

(¢) Assumindo que o numero de acidentes por més é proporcional as velocidades dos carros
e que N carros passaram pela estrada, qual é o niumero médio de acidentes por més nesta
estrada?

De acordo com a Teoria Cinética dos Gases, se um gas estiver confinado em um tubo retilineo,
ou seja, as moléculas s6 apresentam movimento em uma dire¢ao (x) e a energia é descrita

por

1
E = §mvfc,

onde m é a massa e v, é a velocidade em x que pode variar de —oo a +o00. A distribuicao
de velocidades pode ser escrita como

1 2
_ — —mvg/2kpT
f(vm) Z6 )

onde Z ¢ a constante de normalizagao, kg €é a constante de Boltzmann e T é a temperatura.
(a) Determine a constante de normalizac¢ao, Z;

(b) Determine o valor da energia média por particula, (F). Compare o valor que vocé obteve
com o esperado pelo Teorema de Equiparticao de Energia;

(c) Determine a velocidade média, (v,);
(d) Determine o momento linear médio, (p,);

(e) Faca o grafico desta distribui¢ao de probabilidade de velocidades, f(v,), para duas tem-
peraturas T e 1y, sendo 15 > T7.
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